



# “到博物馆去”感受美好生活



5月18日是第47个国际博物馆日,今年的主题是“博物馆、可持续发展与美好生活”,中国主场设在福建博物院。

重器凝万古之志,典籍汇千载之思。博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,是连接过去、现在、未来的一道桥梁。从《我在故宫修文物》《如果国宝会说话》等纪录片或文博类综艺节目走红,到刚刚过去的“五一”假期,全国6000多家博物馆共接待游客超5000万人次,达历史同期最高水平,我们看到博物馆的力量愈加凸显,更好地守住了中华民族的“根与魂”。这背后折射出的是公众对民族文化、传统文化认知度的提高和强烈的文化自信。

博物馆为美好生活增色添彩。今年的国际博物馆日,全国各地博物馆将举办丰富多彩的活动。比如,福建博物院将以海上丝绸之路为切入点,推出“福航天下——海上丝绸之路的文化印记”主题展览;又如,在18日当天,南京博物院将分日场和夜场。夜场以夜幕下的南博为背景,在绚烂的灯光中,通过动画图文的形式展现江苏古代文明的风貌。

“到博物馆去”蔚然成风。在公众与博物馆的“双向奔赴”中,博物馆不再满足于单纯展示文物,更倾向于营造一个历史文化语境去诠释文物和其背后的故事,让文物“开口说话”“鲜活可触”。既有运用数字技术,通过沉浸式展览、可穿戴设备、设置游戏等,增强体验、增加互动,带来如真似幻的效果;又有考

古盲盒、“云上”漫游博物馆、文博知识网络竞答等新潮“玩法”……传统文化本身具有吸引力,博物馆自身不断培育“博物馆+”融合新场景、新业态、新模式,提供深度沉浸式观展体验,用公众易于接受理解的方式讲述文物故事、蕴含的历史内涵、文化精神及当代价值,定会让公众看得懂、喜欢看、留下深刻印象,用文化浸润心田。

方寸之间阅览千年。当下,博物馆与公众的距离越来越远,参观博物馆已成为公众的一种生活方式,成为美好生活的一部分。只有让更多的文物“活”起来,创新手段,优化服务,才能吸引更多的人走进博物馆,从珍贵文物中汲取精神滋养,领略中国传统文化的深度和厚度。

人民网 孟哲

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



## “开车门致人死亡获刑九个月”冤吗？

近日,北京市房山区人民检察院通报一起“开门杀”案件。肇事司机杨某违反禁停规定,在开车门时导致后方电动自行车驾驶人撞击受伤,后经抢救无效死亡。经北京市房山区人民检察院提起公诉,杨某因犯交通肇事罪,被法院判处有期徒刑9个月。(5月18日《北京日报》)

近年来,类似“开门杀”而获刑的案例较多。比如:今年3月3日,广西南宁市兴宁区人民法院审结一起特殊交通肇事罪案:男子开车门时未注意后方来车,导致后方电动自行车驾驶人撞上车门后倒地身亡,最后,被告人陆某被判处有期徒刑六个月。

也许有人觉得“开车门致人死亡”不属于故意交通杀人罪,被判刑多少有点冤。殊不知,根据《道路交通安全法实施条例》第63条规定:“机动车在道路上临时停车,应当遵守



“开门杀” 王恒/漫画

以下规定:车辆未停稳前不得开车门和上下人员,开关车门不得妨碍其他车辆和行人通行。”同时,根据《中华人民共和国刑法》第133条规定,违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役。可见,无论是司机,还是乘客,“任性”

开车门一旦造成伤亡事故,都将负相应的法律责任。

此次,北京市房山区的驾驶人杨某因开车门致人死亡而被判处有期徒刑九个月,这完全是罚当其罪,罚当其罪,一点也不冤。

其实,要避免“开门杀”悲剧,可以学学“荷式开门法”。“荷式开门法”就是司机用离车门最远的那只手开车门,即左驾用右手开,右驾用左手开。当你换成离车门较远的那只手开门时,你的上半身会自然而然地转动,头部和肩膀就会很自然地向外看。首先,眼睛会通过后视镜观察,然后转身的时候向后看,这一完整的动作就能避免交通事故。当然,避免“开门杀”,骑车人在路过停在路旁的车辆,也要特别注意与其保持一定的距离。

叶金福



## 期待更多更好“医保便民新举措”

就医结算“一码通办”,异地就医“自助备案”……5月17日,记者从安徽省医保局获悉,近期,针对系统梳理、调查研究、征集意见中发现的问题,该局推出了第一批“医保便民新举措”,同时公布了实现时间,努力为参保群众提供更优质、便捷的医保服务。(本报昨日04版)

无论是就医结算“一码通办”,还是医保政策“一号问”,或者是三类慢性病待遇“免申即享”,这些给我们的感受都是“暖心”“便民”。安徽医保聚焦群众就医领域的“急难愁盼”,端出的这一揽子惠民利民便民新举措,无疑会提升群众的幸福感、获得感和安全感。健康是人生的第一大事,而医疗保障又是每个人健康的安全保护网,关乎民生,紧系民心,满载着广大人民群众对健康福祉的殷切希望。因此,医疗保障部门就应该以人民至上、生命至上的理念,全力守好“健康门”,织密“医保网”,提高医疗保障水平,强化医保基金监管,让老百姓看病不再难、不再贵。

诚然,近年来,各地各级政府多措并举持续推动医保、医疗、医药协同发展和治理,着力提升医疗服务能力和医疗保障水平,实现了医保覆盖范围更广,药品耗材集采常态化、制度化,群众看病买药更便宜、看病报销更便利。但是,医疗改革中还有许多需要改进的地方,如基层医疗服务能力仍有待提升,分级诊疗制度和体系还要进一步完善,医保服务便捷高效还有待提高。所以,医保部门要放下身段,开门纳谏,多听群众意见,并将群众的需求和满意度作为调整政策、推进改革、做好服务的出发点和落脚点。要推进经办服务下沉,通过织牢医保经办服务网、大力推进“互联网+医保服务”、持续优化经办服务流程,让群众切实享受到便利、高效的医保服务。

医疗保障是民生保障制度的重要组成部分,关系人民群众健康福祉。我们应该以时时放心不下的心态,扎扎实实做好医疗保障工作,推出更多更好的医保便民新举措,为群众带来更多的福音,真正让医保“为民、利民、便民”。

栗水

## 非常道

### 一个人最顶级的活法:读好书,交诤友,见世面

通过读书,你会变得更加谦逊和智慧,知道如何更好地提升自己。当你在困顿迷茫之时,读一读别人的故事,或许就会豁然开朗。人生路上,我们难免会遇上各种诱惑。真正的朋友总会在关键时刻,直言不讳地点出你的错误,让你不会误入歧途。见过世面的人,往往会对这个世界有更深、更广的认识。多去开拓视野,你想见的风景,都在赶来的路上。

@人民日报

## 微声音

### 能成事的人,都做到了这三点

1.有心事不乱。人的精力都是有限的。无论多忙,事情都要分清主次,一件件地去做。遇事心神不宁,非但不能脱离困境,反而更易慌张迷茫,很难找到出路。2.无事事不空。要知道,日子可以清闲,但不能荒废。唯有做到无事事不空,才能不迷失自我,进而更好地感受生活,体味人生的幸福与快乐。3.大事心不畏。一个人唯有做到大事心不畏,才能勇敢迈开脚步,然后奋力打拼,期待水到渠成的收获。

@新华社